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Praha 24. února 2025 
 
Odměňování zaměstnanců a zaměstnankyň sociálně-právní ochrany děti (OSPOD) 
 

Vážený pane ministře, 

 

obracím se na Vás ve věci platového ohodnocení zaměstnanců a zaměstnankyní sociálně-právní ochrany děti 

(OSPOD). Jako odborový svaz dlouhodobě usilujeme o řešení rozdílů v odměňování mezi pracovníky OSPOD, 

sociálními pracovníky na Úřadech práce a sociálními pracovníky v jiných oblastech, zejména v sociálních 

službách, a toto úsilí se ze strany MPSV nesetkává s úspěchem. 

Pracovníci OSPOD se denně potýkají s extrémně náročnou agendou zahrnující desítky až stovky rodin, vedení 

správních řízení, rozhodování o výchovných opatřeních a spolupráci s justicí. Oproti jiným sociálním 

pracovníkům pobírají plat i o 5 – 7 000 Kč nižší, dokonce i pokud jsou zařazeni ve vyšší platové třídě. Práce 

OSPOD svou odpovědností, nároky na vzdělání, zvláštní odbornou způsobilostí i psychickou zátěží tuto 

rozdílnou odměnu neospravedlňuje. 

Jak je Vám známo, k absurdnímu prohloubení těchto rozdílů došlo v důsledku změn v platovém odměňování 

od 1. ledna 2025. Jsme obeznámeni s korespondencí, kterou v této souvislosti vedete s Profesní komorou 

sociálně-právní ochrany dětí, z.s. Shodně jako tato komora nepovažujeme možnost využití jiných složek platu 

ani úrovně zaručených platů jako adekvátní narovnání předmětných rozdílů a nespravedlností. 

Z našeho pohledu oprávněná a zcela pochopitelná nespokojenost dotčených osob dosáhla vysoké intenzity. 

Kromě toho, že řada pracovníků odešla nebo v brzké době odejde do jiných segmentů, kde budou pracovat 

s nižší zátěží a vyšším výdělkem, připravují se i další kroky. Není pochopitelně ničím zájmem činnost pracovišť 

OSPOD zcela ochromit, ale bez důstojného ohodnocení brzy zejména vlivem odchodů tuto agendu skutečně 

nebude možné zajistit. 

Žádám Vás tedy, pane ministře, o řešení této situace, včetně návrhu konkrétních efektivních opatření, která 

k nápravě povedou. 

 

S úctou 

 

Bc. Pavel Bednář, v.r. 

předseda OS SOO 

 

Vážený pan  

Ing. Marian Jurečka 

ministr práce a sociálních věcí  
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